
 

 

 

 

Žádost: 

 
Žádost o poskytnutí informace ze dne 10. 9. 2024 dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve věci podání informací o stavu řízení žádosti o invalidní důchod žadatele ze dne  

28. 11. 2023 včetně poskytnutí kopií žádostí, které byly zaslány na Slovensko a do USA. 

 

 

Odpověď: 

Na základě Vaší žádosti o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu 

k informacím Vám sdělujeme následující. 

Žádostí ze dne 28. 11. 2023 jste požádal o důchod z České republiky a ze Spojených států amerických. 

Ze Slovenské republiky jste touto žádostí požádal o změnu výše invalidního důchodu. Žádost o změnu 
stupně invalidního důchodu byla předána slovenskému nositeli pojištění prostřednictvím elektronické 

výměny dat dne 12. 3. 2024. K žádosti byl připojen posudek o invaliditě ze dne 21. 2. 2024, profesní 
dotazník, žádost o důchod, zpráva o pojistné historii na Slovensku, slovenský osobní list důchodového 

pojištění a rozhodnutí o důchodu. O předání žádosti jste byl informován korespondencí ze dne 11. 3. 

2024. Kopie žádosti a veškeré dokumenty, které byly slovenskému nositeli pojištění zaslány, zasíláme 

v příloze. 

Ve věci žádosti o změnu stupně invalidního důchodu sdělujeme, že se na nás obrátil slovenský nositel 
pojištění s žádostí o zajištění Podrobné lékařské zprávy. Podrobná lékařská zpráva je nyní vyžadována 

u Lékařské posudkové služby v Praze. Jakmile Podrobnou lékařskou zprávu obdržíme, bude zaslána 

slovenskému nositeli pojištění. 

Ve věci žádosti o invalidní důchod ze Spojených států amerických sdělujeme, že při uplatnění žádosti  

o invalidní důchod nebyly předloženy potřebné tiskopisy pro amerického nositele pojištění, tj. Žádost  
o americký důchod (tiskopis SSA 2490), dodatek k žádosti (tiskopis WZO-CZ_01) a Tiskopis 

CZ/USA/213 (lékařská zpráva), který zjišťuje Lékařská posudková služba. Doložení požadovaných 
tiskopisů bylo prostřednictvím OSSZ Nymburk vyžadováno dne 11. 3. 2024. Pracovnicí OSSZ Nymburk 

bylo sděleno, že žádost o doložení požadovaných dokladů musí být zaslána přímo Vám, z důvodu 

rychlejší komunikace. Žádost o formulář podrobné lékařské zprávy (CZ/USA/213), dle jejího sdělení, 

byla předána Vaší lékařce prostřednictvím Lékařské posudkové služby Praha. 

S ohledem na uvedené jste byl v korespondenci ze dne 11. 3. 2024 požádán o doložení potřebných 
tiskopisů pro předání žádosti o invalidní důchod americkému nositeli pojištění, které Vám byly zaslány 

v příloze. 

Dne 25. 3. 2024 jsme od Vás obdrželi požadované tiskopisy, tj. Žádost o americký důchod a dodatek 
k žádosti o americký důchod. Lékařskou zprávu (formulář CZ/USA/213) jsme od Pražské lékařské 

posudkové služby ani od okresní správy sociálního zabezpečení Nymburk neobdrželi. 

Sdělujeme, že dnešním dnem předáváme žádost o invalidní důchod ze Spojených států amerických ve 

smyslu Smlouvy o sociálním zabezpečení mezi Českou republikou a Spojenými státy americkými  

č. 85/2008 Sb. m. s., prozatím bez Lékařské zprávy s informací, že bude zaslána dodatečně pobočce 
amerického nositele pojištění Federal Benefits unit na adresu U.S. Embassy, Piekna 12, 00-539 

Warsaw, Poland. 

Rozhodnutí o nároku na americký důchod obdržíte přímo od Social Security Administration. 

Doporučujeme Vám se obrátit na Velvyslanectví Spojených států amerických (Embassy of the United 
States of America, Tržiště 15, 118 01 Praha 1, tel.: + 420 257 022 439, e-mail: acsprg@state.gov), 

které Vám poskytne další informace a zajistí od Vás doplňující údaje pro posouzení nároku na 

americký důchod. Pro kontaktování Velvyslanectví Spojených států amerických můžete využít výše 

uvedeného telefonního spojení. 

mailto:acsprg@state.gov


V současné době vyžadujeme od Lékařské posudkové služby Podrobnou lékařskou zprávu pro 

slovenského nositele pojištění. Vzhledem k tomu, že vyžadujeme Podrobnou lékařskou zprávu, nebude 
současně vyžadován formulář CZ/USA/213, z důvodu, že se jedná o formulář, který dokumentuje Váš 

zdravotní stav a měl by obsahovat shodné informace. Americkému nositeli pojištění bude následně 

dodatečně předána podrobná lékařská zpráva k posouzení Vašeho zdravotního stavu. 

Přílohy: 

Kopie žádosti o slovenský důchod (P2200) 
Zpráva o pojistné historii na Slovensku (P4000) 

Rozhodnutí o důchodu (P6000) 
Posudek o invaliditě, profesní dotazník 

Slovenský osobní list důchodového pojištění 

  

 

 

 

 
 

 


